

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

新华社北京9月7日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》,自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和国人口与计划生育法》,聚焦提升部队凝聚

力战斗力,围绕军队人员家庭婚、孕、产、育、教等现实需求,坚持体系设计、突出技术服务,注重支持扶持,规范和加强计划生育、优生优育服务保障,构建全生育链条技术服务支持体系,保障实行计划生育军队人员合法权益,促进军队人员家庭幸福。

《办法》共33条,对生育调节、生育奖励扶助、生育服务等作出规范,提倡军队人员适龄婚育、优生优育,一对夫妻可以生育3个子女;新增育儿假、独生子女父母护理假等假期,完善保育教育、托幼服务等配套措施;健全咨询指导、保健服务、技术服务等举措。

省委常委会会议传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

## 努力培养造就高素质干部队伍 认真谋划组织好第二批主题教育

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 9月6日,省委常委会召开会议,认真传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,提出贯彻落实意见,研究有关工作。

省委书记王宁主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记9月31日中央政治局会议上的重要讲话精神,把干部教育培训作为提高干部队伍素质的重要工作,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本,坚持把政治训练贯穿干部成长全周期,提

高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提升推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,培养造就政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍。要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话精神,结合云南实际,抓好贯彻落实。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对四川凉山州金阳县山洪灾害作出的重要指示精神和李强总理批示要求,针对我省实际,全面排查整治山洪、滑坡、泥石流等灾害风险隐患,特别是对

尚未纳入监测范围的地质灾害风险区域,要加强研判预警,及时防范治理,推进防控方式由“隐患点”防控向“隐患点+风险区”双控转变,尽全力维护人民群众生命财产安全。

省委主题教育领导小组第四次会议同日召开,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示精神,认真落实中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,总结运用好第一批主题教育的好经验好做法,谋划组织好第二批主题教育,项目化、清单化、具体化推进落实。要坚持学用结合,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、指导实践,在解难题、促发展、惠民生上不断取得新成效。要坚持严督实导,因地制宜、分类指导、务求实效,坚决反对形式主义、官僚主义,防止出现“低级红”、“高级黑”现象。第一批主题教育参学单位要指导帮助本系统第二批参学单位,交流经验做法,深化落实主题教育各项措施。要认真总结提炼典型经验,加大宣传力度,营造良好氛围,确保主题教育取得实实在在成效。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 段晓瑞 通讯员 马莎 张强) 近日,我省规模最大的500千伏变电站扩建工程——铜都开关站扩建工程完成1号主变带电运行,标志着该工程顺利投产。

500千伏铜都开关站扩建工程位于会泽县,是南方电网云南电网公司2023年防范系统运行风险的重点输变电工程之一,总投资3.1亿元。该工程在原500千伏铜都开关站的基础上扩建2台1000兆瓦主变压器和220千伏配电装置以及一组直流融冰装置,投产后可有效解决会泽片区新能源送出受限问题,优化片区220千伏网架结构,为后期渝昆高铁提供可靠电力保障。同时,通过新增直流融冰装置,可大幅提升线路冬季运行可靠性,为电网安全稳定运行提供坚实的技术支撑。

据介绍,本次扩建主变工程投资规模相当于新建一个500千伏变电站,工作量大、施工难度高。工程施工组织、资源调配、安全管控难度远超常规变电站工程。业主项目部和各项目参建单位倒排工期,优化调整施工工序,土建、电气、调试三大专业紧密协作,工程实现按期投产。

图为铜都开关站扩建工程项目鸟瞰。

## 云南规模最大500千伏变电站扩建工程投产



## 全省机场暑运旅客吞吐量逾1280万人次

航班起降3.59万架次、旅客吞吐量450.3万人次、货邮吞吐量1.05万吨。

各机场整体通达性不断提升,国际航线进一步恢复,入滇通道进一步拓宽。云南航空产业投资集团携手各航空公司,通过调整优化航线网络、更换大

机型等方式,持续加密昆明至北京、广州、深圳、上海、三亚等商务快线,旅客出行更加舒适。暑运期间宽体机投放日高峰达到64架次。航线布局方面,暑运旺季,各机场新开、恢复了部分国内及省内航线,国际航线恢复国际及地区通

航点26个。

云南航空产业投资集团相关负责人表示,下一步,将持续加密、优化商务快线及热门旅游城市航线网络,做好冬航季换季准备工作,进一步优化航班时刻结构,全力推进运输生产恢复。

本报讯(记者 胡晓蓉) 记者日前从云南航空产业投资集团获悉,今年暑运期间,全省机场航班起降9.6万架次、旅客吞吐量1283万人次、货邮吞吐量6.9万吨,分别恢复至2019年的98.68%、101.09%、87.86%。

暑运期间,云南航空运输市场复苏态势持续向好。昆明长水国际机场航班起降6万架次、旅客吞吐量833.2万人次、货邮吞吐量5.87万吨,各州(市)机场

航班起降3.59万架次、旅客吞吐量450.3万人次、货邮吞吐量1.05万吨。

政绩观反映党性修养、政治立场,体现格局境界、责任担当。省委十届四次全会明确提出,越是形势复杂、任务艰巨,越要发挥好党总揽全局、协调各方的作用,加强党的全面领导,在主题教育中推动树立和践行正确政绩观。

从我省在主题教育中发现和解决的问题来看,“半拉子工程”“形象工程”“面子工程”和统计造假,以及营商环境不优、“躺平式”干部等7类问题不同程度存在,反映出党员干部作风不严不实、政绩观出现偏差。纠正跑偏的政绩观,要把思想统一到习近平总书记重要指示精神上来,把树立和践行正确政绩观作为主题教育的重点工作,开展专项整治,遏制“政绩冲动”,牢固树立“功成不必在我,功成必定有我”的境界格局,持续深化作风革命、效能革命,切实把“十种鲜明导向”落实到工作中、体现在行动上,在解难题、促发展、惠民生上取得实实在在的成效。

在解难题上有新担当,要拿出干事创业的劲头。开展主题教育,贯彻落

## 树立并践行正确政绩观

——以干部之干带领全省各族人民拼搏奋斗系列谈

本报评论员

实省委全会精神,各级领导干部要聚焦问题、知难而进。当前,云南在发展上还有不少短板要补,民生问题上还有很多弱项要加强,安全上还有各类风险要防范,需要全省各级领导干部特别是党政“一把手”带头去发现、去研究、去解决。党员干部要认真践行“一线工作法”,带头走出办公室、会议室,多到一线、多到基层、多听意见,发掘推广好经验好做法,研究解决突出问题,在解决一个个具体问题中把事业发展一步一步向前推进。

在促发展上有新作为,要明确干事创业的目标和思路。实干担当促进发展,是开展主题教育的目标之一。云南作为欠发达地区,怎样才能把这个

“欠”字去掉,实现后来居上?这需要我们深入思考、推动解决。要持续学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,从中找方向、找思路、找方法,当好执行者、行动派、实干家,各级党员干部要团结带领全省上下拼搏奋进,努力完成全年经济社会发展目标、确保实现3年上台阶。

在惠民生上有新成效,要把为民务实作为重要标准。习近平总书记强调,要树牢造福人民的政绩观。这样的政绩观,是有具体检验标准的,就是为老百姓做了多少好事实事。在促进发展过程中,要始终坚持把一切为了农民增收特别是脱贫户增收作为鲜明工作导向,从省到州(市),到县(市、区),再到乡镇和

村一级,都要扛实责任,让老百姓有更多的收入、过更好的日子。要把为民办实事贯穿主题教育全过程,扎实推进第一批民生项目清单,一件一件办好,一项一项抓实,让群众看成绩、满意效果,让主题教育深入人心、打动人心、激励人心。

征程万里,重任在肩。当前,云南发展处于关键时期,实现“3815”战略发展目标,需要苦干的意志、实干的态度、善于的能力,广大党员干部要树立和践行正确政绩观,在攻克难题中增长才干,在为民解困中埋头苦干,以干部之干推动发展,以工作实绩凝聚人心,奋力谱写好中国式现代化的云南篇章。

为您导读

上半年地区生产总值增长5.8%

## 丽江市经济稳中提质稳中向好

见第三版

## 4大行明确存量首套房贷利率调整事项

见第四版

奋进麒麟

见第七版

奋进文山

见第八版